

王昌华、崔学民看望慰问疫情防控一线职工

本报讯(记者 时苏建)4月13日,市委常委、副市长王昌华,市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民一行,慰问疫情防控一线职工。

王昌华、崔学民一行先后对菏泽火车站防控组、日兰高速菏泽新区出口防控组、牡丹机场防控组、市疫情防控指挥部进行慰问,了解疫情防控一线职工的工作状态,为他们送去方便面、纯奶等慰问品,并嘱咐他们要认真做好防护措施,保护好自身安全。

全力做好住宅小区和建筑工地领域创城工作

本报讯(记者 黄敬峰)4月13日,我市召开创建全国文明城市住宅小区和建筑工地管理专项工作组会议。副市长尚友华参加会议并讲话。

会议指出,创建全国文明城市,是完善基础设施、强化城市管理、改善人居环境的有力举措。各相关部门要高度重视,切实增强创城工作的责任感、紧迫感,全面提升住宅小区和建筑工地管理创建水平。要突出工作重点,扎实开展物业服务专项整治、小区内电动自行车集中停放和充电设施建设、建筑工地综合整治、线杆线缆治理、文

康兵督导调研全国文明城市创建工作

本报讯(记者 王 浩)4月12日,市政协副主席康兵深入包联的菏泽城区中华路路段,督导调研全国文明城市创建工作。

康兵一行认真查看了中华路两侧环境卫生、基础设施、公益广告牌建设等情况,在随后召开的座谈会上,康兵指出,文明“创城”既是全市人民的期盼和梦想,也是市委、市政府的郑重承诺,要进一步提高思想认识、政治站位,把

菏泽市福建商会助力抗击疫情

本报讯(记者 王 浩)4月12日,菏泽市福建商会向牡丹区红十字会捐款10万元,助力牡丹区打赢疫情防控阻击战。市政协委员杜岩参加捐赠仪式。

杜岩表示,当前疫情防控形势严峻复杂,牡丹区牢牢坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,更加科学严密落实防控措施,加大摸排力度,全面排除风险隐患,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。相关部门要全力以赴

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

市直暨牡丹区30名援枣医务人员凯旋

本报讯(记者 孟冰 通讯员 卞兆亮)牡丹花开,卫士凯旋。4月12日下午,市直暨牡丹区卫健系统30名医务人员结束援枣任务,胜利凯旋。

据介绍,3月29日枣庄疫情发生后,全市150名卫健系统人员赴枣抗疫,其中市立医院、市第二人民医院、市第三人民医院、市中医医院、牡丹人民医院

鄄城:各级劳模踊跃支援疫情防控一线

本报讯(记者 时苏建)我市出现疫情后,市总工会第一时间向各级工会下发出统筹推进疫情防控和经济社会发展汇聚磅礴力量等有关通知,倡导动员各级劳动模范、五一劳动奖章获得者、社会各界爱心人士和广大职工伸出援助之手,汇聚点滴力量,为疫情防控奉献爱心、传递温暖,以实际行动践行劳模模范和企业的责任与担当。鄄城县总工会积极响应市总工会号召,闻令而动,组织全县各级劳动模范、五一劳动奖章获得者慷慨解囊,捐款捐物,筹集防控物资、捐献资金为做好疫情防控贡献力量。

“现在是非常时期,全社会都在关注疫情,众多医疗工作者、广大职工和志愿者奋战在疫情防控一线,政府工作人员天天坚守一线,守护着群众的安全。鄄城县解氏药业有限公司应主动肩负起社会责任,和社会各界人士一起共渡难关、战胜疫情。”全国劳动模范景国说。

鄄城县疫情发生以来,解景国第一时间向鄄城县彭楼镇政府捐赠了20000元现金,并及时组织中药材协会会员、舜城村民捐赠19700元,用于购买防控物资。

“在疫情防控面前,人人有责。作

山东食链今年全面启用

推动在10大类食品以及学校食堂、集体用餐配送单位、中央厨房实现可追溯

《大众日报》消息 “今年全面启用‘山东食链’,推动在蔬菜、水果、水产品、粮食及其制品、肉制品、乳制品、食用油、酒类、保健食品、婴幼儿配方食品10大类食品以及学校食堂、集体用餐配送单位、中央厨房3类单位实现可追溯。”在省政府新闻办4月12日举办的“创新引领走在前 聚力实现新突破”主题系列新闻发布会第十二场上,省市场监管局副局长陈耕表示。

去年,我省大力推进“食安山东”“品质鲁药”建设,全省主要农产品和食品合格率均在98%以上,药品抽检合格率达99.8%,全省食品药品安全形势总体稳定向好。

全省食用农产品和食品追溯系统(“山东食链”)去年投入试运行,今年将全面启用。截至2021年年底,全省共有学校食堂2.3万家,校外供餐单位262家,就餐师生超过1000万人,为保障学生就餐安全,我省将推进食品安全追溯体系运用,今年覆盖到全省所有学校(含幼儿园)和校外供餐单

位,确保来源可查、去向可追。同时,加快推进药品追溯体系建设,探索建设中药饮片追溯体系,实现药品来源可查、去向可追,责任可究。

进口冷链食品安全防控方面,我省在全国率先实施全域专仓防控模式,全省建设运行47个监管专仓,入仓检测消杀货物246万吨,采样检测食品、环境样本470万份,检出阳性186批,全部第一时间封在仓内,没有流入市场。下一步,我省将严之又严做好进口冷链食品安全防控工作,充分发挥“山东冷链”全程追溯功能,执行专仓检测消杀、“冷链三证”通行、批次亮码销售、“八不”行为严查、人员闭环管理、定期摸排检测等制度,坚决守牢“物防”防线。

去年,全省共查办食品药品安全违法案件6.78万件,罚没款3.8亿元,持续保持严惩重处的高压态势。下一步,我省将聚焦案件查办,严惩违法行为。积极探索抽

检分离、全程盲检的抽检方式,聚焦群众关心关注的品种,以问题为导向开展抽检,为查处违法行为提供指引。开展“铁拳”行动,重点打击掺假掺杂、食品过期以及声称减肥、壮阳等食品违法添加行为。以疫苗、血液制品、特殊药品、疫情防控产品,集采中选产品、中药材及中药饮片、无菌和植入性医疗器械、儿童及特殊化妆品等为重点产品,严厉打击违法犯罪行为。保持严的主基调,对违法行为实施顶格处罚、处罚到人、行刑衔接、公开曝光,查办一批人民群众普遍关心、对违法分子有力震慑的“铁案”。

同时,聚焦突出问题,今年我省将加强防范风险隐患。开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,专项治理超范围、超限量使用食品添加剂和食品中非法添加非食用物质等行为,全面排查整改风险隐患。针对餐饮后厨“脏乱差”,制定并推广“五净”标准,即场所净、设施净、工具净、食

材净、人员净,打造“清洁厨房”。持续开展农村假冒伪劣食品整治行动,督促小作坊、小餐饮、食品摊点按照亮证经营,安全承诺、原料公示、单据留存、操作规范、场所清洁六项标准规范经营。

去年,我省将“最严谨的标准”落实到生产过程中,9035家食品生产企业开展亮标承诺、对标生产、核标出厂“三标”行动。下一步,我省将突出重点企业,将婴幼儿配方食品、肉制品、乳制品、食用油、白酒、葡萄酒、茶叶、阿胶糕、食品添加剂和保健食品等10类品种企业,及各市自选2类聚集度高、风险高的品种企业,作为今年的重点来推进。主攻基础标准,督促企业重点对标食品生产通用规范,打造“清洁车间”;对标食品添加剂使用标准,落实“三定三查一检”制度,保证添加剂合规使用;对标在产品种的食品安全标准组织生产,确保每一类产品符合标准。

(赵小菊)



以“芹”致富

日前,在郓城县侯集镇八里湾村的芹菜种植大棚内,一畦畦芹菜鲜嫩清脆,长势喜人。村民们正忙着给芹菜剪根、打捆、装筐,好一派忙碌景象。“今年的芹菜长势非常好,一棚芹菜就能收入10000多元。”村民祝爱华笑着说,“芹菜收完,马上收拾棚地,准备种植西瓜,到五六月份就能上市销售,比外出打工的强多了。”近年来,侯集镇积极调整农业种植结构,在优化结构中提质增效,不断拓宽农民的增收渠道。

记者 全志华 摄



循环利用增效益

近日,在巨野县花冠集团洗瓶车间,工人正在使用高压反冲洗机冲洗瓶子,在这个流程中,水资源得到循环使用,每天节约用水120立方米。花冠集团还投资100余万元,引进现代设备改进粮酒生产工艺,将粮酒车间水冷却器改为风冷冷却器,平均每年每台节约用水2900立方米。近年来,巨野县高度重视节约用水工作,大力推进工业、农业等领域节水。目前全县共有市级节水型企业4家,县级节水型企业21家,在全社会营造了浓厚的节水、惜水、爱水、护水氛围。

记者 李保珠 摄

市应急管理局督导组督查巨野煤矿安全生产工作

督导组听取了新巨龙公司、万福煤矿近期安全生产工作情况汇报,实地察看了两矿调度指挥中心,深入了解煤矿安全生产工作面临的困难和问题,探讨研究对策与解决方案,并就下一步做好煤矿安全生产工作提出明确要求。

督导组要求,要充分认识当前煤矿严峻的安全形势,进一步提高政治站位,牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,强化红线意识,牢牢守住安全发展底线。

要切实履行好企业安全生产主体责任,从严从实抓好煤矿安全专项整治三年行动治本攻坚。要持续加大安全投入,加强安全教育培训,深入隐患排查治理,抓好安全生产各项措施落实,夯实安全基础。

要强化科技治灾,严格执行冲击地压“双专双查”各项工作要求,以冲击地压防治为重点,突出抓好冲击地压、火灾、水害、煤尘爆炸等灾害治理,推进煤矿智能化建设,确保安全生产。

要强化组织领导,统筹抓好疫情防控工作,确保疫情防控各项措施落实落地。

菏泽应急之窗

东明:打造美丽幸福河湖绘就清水润城美景

4月11日,清晨,东明县东明湖生态公园堤岸干净整洁,水面波光粼粼,一派静谧和谐的景象。家住附近的居民牛继领正在公园里做着热身运动,脸上洋溢着幸福的笑容:“以前这里长满了荒草,水质也不干净。现在这里整修得太美了,水质也变好了,晚上还有喷泉,我没事时就来逛一逛。”

东明湖生态公园是东明老城核心区域,之前这里居住条件较差。为切实改善城市形象,提升群众幸福指数,东明县委、县政府正式启动东明湖片区棚户区改造,

并将东明湖公园建设纳入改造范围。

改造共投资5.5亿元,建成占地近千亩的东明湖生态公园,同时涵盖了体育公园、逍遥湖公园,以及书法、武术、戏曲等五大文化活动广场,再现了“东明古邑十二景”。

“东明县以东明湖生态公园为中心,把水文化元素融入工程景观设计之中,高品质打造公园道路、亲水平台、文化广场、题词碑廊、水文化宣传栏等,让这一片湖水成为东明的一张名片。”东明县水务局局长张中华告诉记者。

在东明湖生态公园内,实施植树护坡、

风景林定向培育,同时,加大对林草资源、野生动植物资源、古树名木的保护力度。亭台、廊桥、楼宇、塑像等在公园中错落分布,展现着淳朴、忠、孝文化元素的东明县历史文化,园中景致融入剪纸、书法、绘画等元素展现东明县特色的民俗文化。

碧水环绕、树木葱葱,东明湖生态公园环境宜人,彻底改变了这片区域的面貌,不仅成为广大市民休憩游玩理想去处,更为留住东明记忆、传承东明文脉提供了重要载体。

近年来,东明县依托河湖长制,强化河

湖监管,系统推进县域内河湖管理保护和生态文明建设,陆续打造了万福河、五里河、东明湖、菜园集水库等一批生态河湖,形成了“水清岸美、河畅坡绿、管护高效、人水和谐”的景观河道,有效地改善了河道及周边生态环境。

张中华说:“美丽幸福河湖建设工作是改善生态环境、留住绿水青山的重要举措。今后,东明将继续加大河道改造提升力度,让每一条河流成为美丽河、生态河、幸福河,惠及沿岸的群众。”

记者 张 品 李保珠 通讯员 宋合近